



## 以信息化培育新动能 用新动能推动新发展 以新发展创造新辉煌

新华社福州4月22日电 (记者 朱基钗 黄鹏飞)  
在首届数字中国建设峰会开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,

向峰会的召开表示衷心的祝贺,向出席会议的各界人士表示热烈的欢迎。

(下转第二版)

### 习近平在全国网络安全和信息化工作会议上强调

# 敏锐抓住信息化发展历史机遇 自主创新推进网络强国建设

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京4月21日电 (记者 张晓松 朱基钗) 全国网络安全和信息化工作会议20日至21日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化委员会主任习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。我们必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇,加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,加强网信领域军民融合,主动参与网络空间国际治理进程,自主创新推进网络强国建设,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央网络安全和信息化委员会副主任李克强主持会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央网络安全和信息化委员会副主任王沪宁作总结讲话。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域信息化和网络安全重大问题,作出一系列重大决策、提出一系列重大举措,推动网信事业取得历史性成就。这些成就充分说明,党的十八大以来党中央关于加强党对网信工作集中统一领导的决策和对网信工作作出的一系列战略部署是完全正确的。我们不断推进理论创新和实践创新,不仅走出一条中国特色治网之道,而且提出一系列新思想新观点新论断,形成了网络强国战略思想。

习近平指出,要提高网络综合治理能力,形成党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与,经济、法律、技术等多种手段相结合的综合治网格局。要加强网上正面宣传,旗帜鲜明坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,用新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神团结、凝聚亿万网民,深入开展理想信念教育,深化新时代中国特色社会主义和中国梦宣传教育,积极培育和践行社会主义核心价值观,推进网上宣传理念、内容、形式、方法、手段等创新,把握好时度效,构建网上网下同心圆,更好凝聚社会共识,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。要压实互联网企业的主体责任,决不能让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。要加强互联网行业自律,调动网民积极性,动员各方面力量参与治理。

习近平强调,没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。要树立正确的网络安全观,加强信息基础设施网络安全防护,加强网络安全信息统



4月20日至21日,全国网络安全和信息化工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化委员会主任习近平出席会议并发表重要讲话。

筹机制、手段、平台建设,加强网络安全事件应急指挥能力建设,积极发展网络安全产业,做到关口前移,防患于未然。

要落实关键信息基础设施防护责任,行业、企业作为关键信息基础设施运营者承担主体防护责任,主管部门履行好监

管责任。要依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗、侵犯公民个人隐私等违法犯罪行为,切断网络犯罪利益链条,持续形成高压态势,维护人民群众合法权益。要深入开展网络安全知识技能宣传普及,提高广大人民群众网络安全意识和防护技能。

习近平指出,核心技术是国之重器。要下定决心、保持恒心、找准重心,加速推动信息领域核心技术突破。要抓产业体系建设,在技术、产业、政策上共同发力。要遵循技术发展规律,做好体系化技术布局,优中选优、重点突破。要加强集中统一领导,完善金融、财税、国际贸易、人才、知识产权保护等制度环境,优化市场环境,更好释放各类创新主体创新活力。要培育公平的市场环境,强化知识产权保护,反对垄断和不正当竞争。要打通基础研究和技术创新衔接的绿色通道,力争以基础研究带动应用技术群体突破。

习近平强调,网信事业代表着新的生产力和新的发展方向,应该在践行新发展理念上先行一步,围绕建设现代化经济体系、实现高质量发展,加快信息化发展,整体带动和提升新型工业化、城镇化、农业现代化发展。要发展数字经济,加快推动数字产业化,依靠创新驱动,不断催生新产业新业态新模式,用新动能推动新发展。要推动产业数字化,利用互联网新技术新应用对传统产业进行全方位、全角度、全链条的改造,提高全要素生产率,释放数字对经济发

展的放大、叠加、倍增作用。要推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快制造业、农业、服务业数字化、网络化、智能化。要坚定不移支持网信企业做大做强,加强规范引导,促进其健康有序发展。企业发展要坚持经济效益和社会效益相统一,更好承担起社会责任和道德责任。要运用信息化手段推进政务公开、党务公开,加快推进电子政务,构建全流程一体化在线服务平台,更好解决企业和群众反映强烈的办事难、办事慢、办事繁的问题。网信事业发展必须贯彻以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点,让人民群众在信息化发展中有更多的获得感、幸福感、安全感。

习近平指出,网信军民融合是军民融合的重点领域和前沿领域,也是军民融合最具活力和潜力的领域。要抓住当前信息技术变革和新军事变革的历史机遇,深刻理解生产力和战斗力、市场和战场的内在关系,把握网信军民融合的工作机理和规律,推动形成全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展的格局。

习近平强调,推进全球互联网治理体系变革是大势所趋、人心所向。国际网络空间治理应该坚持多方参与、多方参与,发挥政府、国际组织、互联网企业、技术社群、民间机构、公民个人等各种主体作用。既要推动联合国框架内的网络治理,也要更好发挥各类非国家行为体的积极作用。

(下转第二版)



本报讯 (记者 张劲松) 4月21日上午,记者在东新区引黄调蓄工程施工现场了解到,截至目前,该工程已开挖土方79万立方米、迁坟682座、伐树21578棵。

当天9时许,记者在施工现场看到,大型挖掘机铁臂挥舞之处,一辆辆翻斗车满载而去,把挖出的黄土拉向湖岸;推土机轰鸣着平整场地,洒水车来回不停地奔波降尘,整个施工现场有60余台不同机械条不紊地紧张工作,十分壮观,共同演奏了一曲充满激情的“工程交响乐”。在这动人的“交响乐”中,湖的雏形正在形成,湖的面积逐渐“长大”,北岸湖堤在不断“长高”。

据引黄调蓄工程项目部相关负责人介绍,引黄调蓄工程位于周口市东新区搬口办事处和许湾乡交界处,是周口中心城区十大民生工程之一。该工程集“灌溉调蓄、区域排涝、水质保护、亲水生态”于一体,是周口融合“水安全、水环境、水文化、水经济”的综合性基础设施。项目所在地北临文昌大道、西邻郸城路、南依沙颍河、东临大广高速,总面积6903亩,正常蓄水位46米,总库容570.74万立方米,死水位43米,死库容48.57万立方米。

该项目负责人介绍,引水路线由沙颍河引水经颍贾渠、贾鲁河、贾东干渠后,通过洼冲沟向引黄调蓄工程引水,引水路线全长13公里。项目新建引、退水建筑物4座,分别是贾东干渠洼冲沟交叉口东侧节制闸、洼冲沟液压升降坝、调蓄工程进水闸和最东端的退水闸。

据介绍,该项目建成后主要功能是农业灌溉调蓄,兼顾城市景观,一定程度上可作为周口市应急备用水源地,以应对突发状况下市区用水保障问题,提高供水体系的安全可靠性。整个工程设计以“羲湖明珠、璀璨新城”为核心,规划形成“一湖三轴五组团、双环四廊八景致”的总体结构;环湖周边区域基于公共、复合、弹性开发理念,规划“文化休闲、娱乐旅游、商贸创智、公共服务、品质生活”五大核心功能,估算总投资30亿元,计划3年完成。①9

中国银行爱驾汽车卡,私家车免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。  
中国银行爱家分期,期限1年~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。

广告



热烈祝贺 周口农商银行、周口农信社  
农商银行批准筹建!农商银行是咱农民自己的银行,是咱们老百姓的银行。贷款产品有:本贷款、商贷款、消费贷款、微贷款、职业贷款等业务,竭诚欢迎您的光临。周口农商银行,成就财富梦想。

何刚的事迹被《人民日报》微信公众号、新华网、中国青年网等众多主流媒体报道或转载。《人民日报》微信公众号转发的内容,阅读量超过10万人次,点赞量达到13000多次。何刚被誉为“河南人的骄傲”“中国好农民”。网友表示,何刚有心、有故有义,这是一个你来我往的良性循环;捐者有爱、受者有心,这是引导社会向善的风向。

“父亲虽然不在了,但父亲获得的荣誉是我们全家的荣耀,会永远激励我们把‘爱国忠诚守信’的家风传承下去。”4月22日,代父受奖的何俊清说。①3

## 上交珍贵文物 填补故宫藏品空白 商水农民何刚当选“感动中原”年度人物

本报讯 (记者 杜少华 付永奇) “言笃信,行笃敬,你用粗糙的双手,镌刻出中国农民对祖国的忠诚、对文明的敬重。国之瑰宝在你的呵护下焕发异彩,中华美德在你的故事里鲜活生动。”4月18日晚,2017“感动中原”十大年度人物(集体)揭晓。颁奖典礼现场,上榜人物——深明大义、将珍贵文物上交国家的商水农民何刚的故事再次被提起。现场观众被他的崇高精神深深打动。

何刚是商水县固墙镇固墙村农民。1985年,他在自家院子里挖出了19件银器,在拒绝欲出高价收购的文物贩子

后,在村党支部书记的陪同下,进京将所有文物捐赠给故宫博物院。后来,这些银器被确认为罕见的元代银器,而何刚的义举则填补了故宫博物院藏品的空白。

故宫博物院网站上有何刚的简介:“何刚先生,河南省商水县固墙镇固墙村村民,1985年在自家挖出元代银器数件,主动捐献给故宫博物院。这种自觉保护出土文物的行动值得我们大力弘扬。1986年,他又捐献元赭釉大缸1件。”

何刚捐赠的文物中,有元代各式银盘7件、各式银瓶4件、各式银盒3件、银蜡台2件、银塔座2件、银舟1件,共

计19件文物。经过鉴定,何刚捐赠的这批银器被定为二级甲文物1件、二级乙文物11件、三级文物5件、一般文物2件,其中的银镀金鳌花双凤穿花玉壶春瓶尤为珍贵。这些银器在以后的展览中被多次使用。

2017年5月30日,在工地上打工的何刚不幸身故。6月16日,故宫博物院网站发文悼念,称其为“对中国文物博物馆事业作出贡献的无私捐赠者”。6月22日,故宫博物院又专门举办了何刚同志追思会,进行深切悼念。“这在故宫博物院的历史上是第一次。”相关负责人说。

### “河长制”工作全覆盖 “一河一策”重整改

## 项城市努力实现河畅水清岸绿景美

本报讯 自“河长制”工作启动以来,项城市采取“统一领导、分级负责、条块结合、属地为主”的工作体系,扎实开展“河长制”工作,努力实现辖区内“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

明确任务,落实“河长制”工作全覆盖。项城市建立市、镇、村三级“河长”齐抓共管、覆盖全市所有河流和全部流域范围的河道管理体系,重点围绕加强水

资源保护、加强岸线管理保护、加强水污染防治、加强水环境治理、加强水生态修复、加强执法监管六大任务,全面建立市、镇、村三级“河长”体系,明确各级“河长制”责任人。

因地制宜,落实“一河一策”实施方案。在底数清、情况明的基础上,项城市坚持“一河一策”落实管护措施,明确每条河道的污染源治理方案、畜

牧养殖场退出方案、河道生态治理方案,指导、协调和监督相关属地,开展河道保洁、排污口封堵、违章清理、河道疏浚、河岸绿化、生态修复、水质改善等综合治理工作,保证水环境整治工作有的放矢。

发现问题,确保及时整改到位。项城市要求各级“河长”对辖区内河流、环境卫生等工作负责,积极开展巡河工

作,做到每月一巡,逐步将巡河工作常态化。在巡河过程中,严格按照要求排查河道、沟渠等污染源,并参照排查结果对各河道、沟渠的排污口分类建档,纳入巡河台账。针对在巡河过程中发现的问题,实行属地包干认领方式,将整改任务具体化、明细化,明确整改时限,并跟踪督促整改过程,确保河道问题整改到位。①9 (丁月良)

### 20万起存,保本保息

发行时间:2018年4月19日—5月19日

| 期限  | 基准利率  | 执行利率   | 到期利息    |
|-----|-------|--------|---------|
| 1个月 | 1.10% | 1.672% | 278.67元 |
| 3个月 | 1.10% | 1.672% | 836元    |
| 6个月 | 1.30% | 1.976% | 1976元   |
| 1年  | 1.50% | 2.28%  | 4560元   |
| 2年  | 2.10% | 3.192% | 12768元  |
| 3年  | 2.75% | 4.18%  | 25080元  |



客服热线:8264243 或

周口分行各营业网点。